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Sociedad de p s iqu ia tr ía y Neurología. 
En la sesión ordinaria líltímátfiénte cslehrada por diclin enti.-lad, bajo la presiden

cia del doctor Xercavins, el doctor Galcerán Ciranés desarrollé el anunciado tema 
referente á la manera de conseguir la creuc¡(5n y desarrollo de las Instituciones 
nosocomiales adecinJas á los distintos jjrtipos de enfermos correspondientes á la 
Psiquiatría y Neurolosíía, aducii.ndo Ins razones de orden higiénico, de técnica noso-
eoniial y de psicoterapéutica que, on su seutlr. abonan la necesidad de especializar 
'o? asilos é interesando ú la Sociedad de Psi.|iiialrla que g.-stlone la fundación por 
Parte del Estado de los aludiJo:i nosocomioa para la asistencia mancomunada de Ins 
diversas clases de enfermos de In mente V de los diferentes sistemas de asistencia 
liseminada, así bajo la forma familiar como bajo la forma colonial. Concretó su pen-
• miento en las dos siguientes proposiciones, que. convenientemente razonadas, insta 
ara que sirvan de fundamento de la exposición elevada al Gobierno cuando se consi

dere oportuno: 
Proposición 1.* Siendo un servicio da beneficendi general la asistencia de los 

Psicópatas pobres, la Sociedad de Psiquiatría solicita del Estado la creación y des-
n rollo de los siguientes nosocomio.) destinados al cuidado y curación de las distintas 
rlases de enfermos de la mente y á la corrección de los anormales, tanto nifloe como 
adultos: 

I . Manicomios para los alienados curables. I I . Asilos para a frénicos y crónicos. I I I . 
Asilos-escuelas para agenéslcos. IV. Sanatorios para epilépticos. V . Reformatorio 
Para anormales. V I . Dispensarios para nerviosos. 

Proposición 2.*—En aleación á que los nosocomios han de ser instrumentos do 
terapéutica exclu«iVHiiieiite destinados á los psicópatas curables; en atención, as i -
•nismo, á los inconvenientes de técnica y de economía que enfraila la convivencia 
de los incurables con los primeros, y en atención, por fin, á que el internamiento en 
los nosocomios hade cumplir precisa indicación derivada de las condiciones del en
fermo ó de la Indole de la enfermedad, resultando en muchos casos decididamente 
contraindicado, la Sociedad de Psiquiatría y Neurología solicita también del Estado 
el establecimiento de la que podría denominarse Asistencia domiciliaria en favor 
de los psicópatos y neurópatas pobres cuya enfermedad haya adquirido carácter de 
cronicidad compatible, sin embargo, con la tranquilidad habitual del sujeto, asisten
cia que podría realizarse por alguno ó por varios de los sistemas hoy en uso en 
otros países, con positivo provecho para el enfermo y con economía para el erario 
Publico. 



Otooetuuu 
üti anciano de 68 años llamado Domingo Ventura Munné, viudo y habitante en I * 

calle de Miguel Angel, número 95, bajos, se arrojó ayer á un pozo de su domicilio, qu6 
tiene unos veinte metros de profundidad. A! bajar un hombre, le halló cadáver 

L a Delegación de polida de Sans comunicó e| hecho al Juzgado. 
, E l finado tenia perturbadas sus facultades mentales. 

En el Dispensario de la Universidad fué ayer auxiliada Josefa Prats Florensa. ác 
sesenta años, habitante en la calle de Poniente, número 8, 2.°, de una extensa herida 
en la ceja derecha, causada por un botellazo que le dió un hijo suyo de 22 aflos. E ' 
Juzgado tiene conocimiento del hecho. 

En la calle de Vila Vilú se cayó del carro aue guiaba Alejo Caneí, de 24 años, do
miciliado en Gracia, pasándole una de las ruedas por encima del cuerpo, fracturándo -
je el fémur derecho. Fué auxiliado en el Dispensario de Santa Madrona. 

1 Al caerse del carro que guiaba Ramón Casanovas, de 70 años, en la barriada de San 
Andrés, se produjo una herida grave en la cabeza, que le fué curada en el Dispensa
rlo del paseo de Colón. 

Los mozos de escuadra de San Vicens deis Horts encontraron á una pobre demente 
de 60 años, natural de Torres del Obispo (Huesca), llamada Carmen Costa. Iba medio 
desnuda, con el rostro ensangrentado, presentaba varias contusiones y se hallaba com
pletamente mojada. Dijo que había caido, ignorando donde, y que tenía familia en las 
calles de Vigatans y Tantarantana, de esta ciudad. Fué entregada & sus hijos, los cua
les manifestaron que desapareció de la casa el sábado último. 

Un sujeto que había hecho 13 pesetas de gasto en la botillería sita en el número 86 
de la ronda de San Antonio y que se negaba á pagar, fué detenido á instancias del 
dueño de dicho establecimiento. 

* Ayer tarde un caballero que iba en un ómnibus de La Catalana, hizo detener á tres 
pasajeros á quienes acusó de haberle robado la cartera. 

Ayer ocurrió un doloroso accidente del trabajo en la casa número 61 del paseo de 
Gracia. 

En el putio interior y á la altura de un cuarto piso, cuatro operarios arreglaban 
la pared de dicho edificio, rompiéndose las amarras que sostenían el andamio y ca-

Íendo éste. Tres de los mencionados pintores tuvieron tiempo suficiente y serenidad 
estante para agarrarse á las cuerdas, sosteniéndose en ellas hasta que fueron reco

gidos, resultando ilesos. Pero el otro compañero llamado Juan Tort Fumba, de 45 
¿ños, casado y habitante en la calle de la Cadena, número 6, 1.°, 2.1, cayó ai patid 
quedando muerto en el acto. 

E l Juzgado se personó en el lugar del suceso, practicando las oportunas diligen
cias y ordenando el traslado del cadáver al Hospital Clínico. 

E l desgraciado Juan Tort trabajaba á cuenta de los contratistas Planella Her
manos. 

Casados 11 
Casadas 4 

Viudos 
Viudas 

Noticia de los fallecidos el día 28 de Marzo de 1911. 

Abortos 0 Nacidos ¡ V a r o n ^ g Solteros 
Solteras 

Niños 
Niñas 

Consisíori deis Doctis Floráis de Barcelona. 
Coraposiclons rebudes en secretaría desde la darrerament publicada: 

59 Divinal cpitalami, Bnírado se ha ;s Bgposa; 60 Hspanya cndini, Od* a la Traman-
J u a ^ é l Viftlge d'amgr, Triojaf; 62£l5 jardins monas lirals, Eljardi dtl coa ven t <ie«oíaí-..i 



43 L'aurora mprema; 64 La font del amor, Longiaos; 65 Idilis Iluminólos, Lax.. . ; 66 Sacer. 

•Rouovamont; 7t> Al porro, E l porrú e.i un preuat tresor; 77 jCanteral. P/'imai'era; 78 Ne
roniana, Idili; 79 Les caputxiues, Veaite, exultemas Domino..,; 80 E l plany de I'etposa, 
Perdó; 81 E l viitich a Pagós, Tanturn ergo Sacramentum,,.; 82 Any de neu... any de Oea," 

E l bressol de Jesfis, ¡Non... non\i 84 La fada Uuminosa, Poóto, je t'écria poar te diré...; 
*>j La casa del cantó. La relorma: 86 Unexilat, i&Wfdt!; 87 Sagrada triatesa, Qui consar-
gents, neceptit pxterum...; 88 Cantarellas de por, Vora'l mar; S'J Uorca gregucs, JVotes da 
'lauta; SO Leí llevors, Preexcclsior; 91 Contes de la vida humil, .*,; 92 Amon Keyals, B / -
Wico; 93 Los pemameots, La mira flor; 94 L'emigraat, Lluny de tu'm sentó morir; 95 
Oratge, Espera morta/, espera; % El nostre niu, Oemá rindriu del jnar...; 97 La tomba 
abandonada, Tristor; 98 Ay^ualorts, De la vida; 99 Enfilall de sonets, Joyells de ¡'Iglesia; 
100 Esperansa, No es mor tu, no: 101 De la térra, (Juan el poeta salmeja peí poblé; 102 La 
Clavellina morta, Tr/stssa; 103 Uiumenge de Ratas, ¡Hossannal iHonsaanal; 104 Psalm, 
Del meu pBaIteri;il0j La Plassa del Rey, ¿Quomodo vastati eumus at conlusi vebemeaterí,., 
JeretDies-IX-19: JOb La Farga del amor; 107 L1 Angelus, Hora de m/ateri; 108 La Poesía, 
•SO'i cauíay del sontiment; 109 Invocació, Al deu Amor; 110 Salambó, Flauber, caps. X y X I ; 
1U La Tisió del írare-llecb, VosallruS els ¿i predi'quea en custelhi...; 112 Kem via. Lluny, 
bea lluny, m'aymía...; 113 Germana de Foix, lji»ó-i509¡ 114 Lo primer idili, F/ant lumina
ria in firmamento cx l i ; 115 La Seu, S i ja tena quatre ceaturies..,; 1 Ib Vilamor, L'amor es 
Vida, l'amor es joyu..,; 117 Lea cendres d'en Robert, D'Ultratomba; 118 Joras de dol, í'ofs 
yandáliebs; 119 La idílica costa de Llevant, Oii rZius, guaudo et aspiciaml, Horaci; 12Ü 
Paula. E l ruch pernch, i/asa cantinava f-nt trico trach..,; 121 Flor de Cel, Calvan' amunt; 
122 El repós de la cit, Biatitut; 123 Les vies deis esperits, Ego sam vía; 124 Lays del poeta 
amant, Totgaaut/o ve¿9 oseut dolor me torna...; 125 L'nora baxa. Amor de posta; 126 
La Mort, Omuea qui credsn» me... 127 Aquareles, D ' l natura/; 128 Melodles blanques, 
Esperit: 129 Sonets Gcorgicans, Agricultura; 130 Mistica, Venile "d me omnu..,; 131 Lo 
Uaquer, Lo que's recoll sentne /ove,..; 132 iPoeslal, Deu en el Cel, la mare en ¡a Terra; 
143 Plana d or. Memento 1901; 134 Paisatgc, A plena llum; 135 La testa deis dallayres; 
136 E l Vagamont, La primera llágrlma; 137 Triptich, De ¡a llar; 138 Romans, Lo Uaixe-
ment d'eu Jaurne / ; 139 La Presentalla, De'l amor! 140 Jesús en l'hort, Misteri da dolor; 
141 E l cavall d'en Ramón Llull, L:t fe obra'l cor a /'esperansa; 142 L'Adoratriu, Epitalami, 
Xtfleetusmsus míiii, et e^o/1/e, cantars; 143 La llar deis mendicants, Coitum may proa 
¡loada; 144 Somni d'amor, Nuvial; 145 Les Dolorosos, Set esparses, set espases; 14b Cansó 
d'Espós, Ternantbi; 147 Brosta del cor. Fullea renadlnes; 148 Aprop l'estany. Que doscan-
ttada vida..,; 149 Parlant de madona Poesía, Fe ni Patria; 150 Poemes d'ánimes blanques; 
151 Oracions paganes, L'amor me les lia dictadei; 152 Avant gout d'amor y d'esperansa, 
Tema y variacíons; 153 Perdó, Estudi; ;154 Do gota en gola, Kialla que no pa«aa do lea 
dents; 155 Telepatria, Visions; 156 La viuda, Deslliurament; 157 Paravant zinescb, Sonet; 
158 Deslliuransa, 4nimiques; 159 Patria, ladependencia, ¡...1; 160 La lont del amor, [ Vinal; 
161 Balkis, Temptació; 162 De la^ nit, Misteri; 163 Les enramades, De la térra; 164 A la 
dona mev 
Cansonsi 
Gracies, 

quidem; » » » . - - U . ^ U . H . . , « , . U H H . U H , . M . • > V V . . . W B * , w. . .m, « VM-
tasla crepnscolar; 173 Del nou parlar an el nou amor; 174 Dcscugany, Rocort; 175 Lo mi-
ráele de les roses, Pidos; 176 Vostres ulls. Madrigal; 177, La Escala de la Verge, Es la 
Bsoa/a predilecta...; 178 L a Terra, La maro eterna; 179 La vinticinquena, Tardania; 180 
Les oliveres, Magna pax; 181 Retrospectiva; 182 Crida, ¡Ay do Cu!; 183 Notes al rent, 

nom de Deu, amuntl, Verdaguer; 192 Racconto, D'un temps d'absencia; 193 La oració del 
poeta mariner; 194 Quan té cresser. Den nos guard d'un ja osta/etl; 195Missa matinal, Wo 
anurem a oir misa,..; 196 l'lors al lancb, O si quis pretil cupidus..,; 197 Dol virolat, L'esttt 
popular mostra...; 198 L'amor y la onada, Utra vos, corazón, Campoamor; 199 L'enamorat 
• Jesús, Qui estima ¡'adora; 200 Poemet, Conservare, conservando..,; 201 Deis meas .uuors, 
Uueique part une enfant trós douce doit mourir..., Albert Lamain; 202 Idili, Viura de r«-
oorts; 203 Brotada, Iluaions de pare. 

Aqüestes son les composicions que s'ban rebut, quedant íora de concurs quatre més 
per no venir en les condicions del cartell. 

Barcelona mitxdla del 15 de Mars de 1911.—El mantenedor sícretari, Josepb JBur/a 
foicb y Torres. 
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La edad fuerte. 

Es bermeso ser joven, pero también es 
bermoio doblar la cumbre de la vida, adqui
riendo la razón, que nos bace mis sabios, la 
austeridad, que nos hace mejores. 

Lamartine amaba fi la juventud... que no 
duraba siempre. Los nntiffiios, queriendo 
simbolizar la belleza, no pintaron l¡ un niflo-
sino á Marte á loa 30 años; al representar 
el rigor esculpieron 6 Hércules á los 40; la 
razón fué encanada en Hom. ro con la be
lleza de la senectud. 

Recordad vuestra hermosa juventud y es

perad la luminosa vejez. Abrazad á los ro
sados niños y descubrios ante los encanecí" 
dos padres. La juventud eterna sería una 
promesa incumplida; perdamos el cendal de 
la inoci.'ni'ia para adquirir la púrpura da la 
racionalidad. 

Después do la vejez est* la muerte. 
Pero la muerte es siempre bella cuando es 

digna. Oigamos|á Epíctelo: No morir, para 
el hombre, es como para la espiga no ser 
jamás cortada. 

A.. IONIO ZOZAVA. 

El carborundo. 
Esta sustancia, la más dura que se cono

ce después del diamante, consta principal
mente de carburo de silicio j se obtiene en 
el horno eléctrico mediante una mezcla de 
arena, cok, serrín y sal común, 

£1 carborundo, como el diamante, raya 
hasta el corindón, la gema más dora des
pués de aquél. Empléase mucVo para pulir 
y esmerilar. 

E l carborundo producido hasta hoy con
tiene trazas de carbono libre, debido á lo 
cual tiene un color moreno ó ne,,'ro. que le 
da la apariencia de pólvora gruesa y lo 
hace impropio para fines decorativos. Sin 
embargo, no hace mucho que Frank Tone 
ideó un método para la producción de cris* 
tales de carborundo incoloros y trasluci

dos, cuyo Indice de refracción se dice es 
mayor aún que el del diamante. Dichos 
cristales se rroducen cargando el horno 
con una mezcla de 30 partes de carbón 
puro, 37 de cuarzo, 9 de serrín y 4 de sal. 
Con la adición de una pequeña cantidad de 
un óxido metálico, como el óxido decromio, 
se elimina basta la última traía de color. 
Siendo su poder refractario, una de las pro
piedades mas valiosas del diamante quo 
poseen los nombrados cristales en muy alto 
grado, no es difícil que estas nuevas gemas 
lleguen á ser fuertes órnalos del diamante, 
con tal : ne se K-s. pueda producir en formas 
y tamufios apropiados y se les pueda tallar 
y pulir como ¿ los diamantes. 

Sucedido. 
E l gran escritor francés Trlstán Bernard 

regresaba de la Costa Azul ft París en un 
coebecorrido de primera clase. Encendí.) 
un cigarro y se puso á fumar. 

Un caballero que estaba frente á él le iu. 
dicó que estaba asmático y que le molesta
ba el hamo, rogándole saliera & fumar al 
pasillo. 

TristAn Bernard no contestaba. 
Harto el viajero de ruegos inútiles, llamó 

al revisor y denunció el hecho. 
E l empleado amonestó á Tristán Bernard 

severamente, mientras el .delator sonreía 
orgulloso. 

Tristún Bernard, sin conmoverse, se limi
tó á decir: 

—Este caballero empieza por viajar en 
primera clase llewinda billete de segunda* 

E l desconocido viajero se desconcierta; 
balbuce.i y es expulsado del vagón. 

Uua señora que había sido testigo del su 
ceso, pregunta poco después á Tristán Ber 
nard: 

—¿Cómo sabia que llevaba billete de se
cunda clase? 

—Muy sencillamente—replicó—. Su bille
te asomaba por el bolsillo del chaleco y era 
del mismo color que el mío. 



L a chica del coro. 
Como bonit» lo era. |Vnya si lo era! jUna 

monadal -
Entró en el coro & los diez y seis años y 

el empresario vió desde el primer momen
to que de aquella chica se podía saca par
tido. 

E l maestro de coros en el segundo ensa
yo la ordenó que se sentase A su derecha, 
muy juntita á íl, para oiría mejor, y la 
trató con mis consideración que :i las 
otras. 

E l director de la orquesta, cuando se 
apercibió que había gente nueva, gritó 
más que de costumbre en el ensayo gene
ral y mandó que & aquella chica la coloca
sen la primera de las primeras. 

E l director artístico también desplegó 
un celo excesivo é impuso unas cuantas 
multas á las que llegaron un scgitndo mis 
tarde de la bora señalada para ensayo. 

Los autores de la casa empezaron á pía. 
near una cosi la en la que tuviese un pa
pel de lucimiento la corista nueva. 

El apuntador le ofre. ió que el día que 
debutase de partlquina, aunque no supiese 
el papel, podia salir con "confianza; el se
gundo apunte tomó la costumbre de llamar 
al coro quince minutos antes, con objeto 
de que no hubiese (alta, según él, y de es
tarse de palique con la nueva, según ellas; 
c' portero del escenario, luirafio y malhu
morado de suyo, se mostraba amabilísimo 
coa la mamá de la chica, hasta el extremo 
do empalmar para un café que todas Ins 
noches se tomaba en el entreacto del se
gundo al tercero; el sastre le ofreció lo 
mejorcito y el guardarropa le dijo que 
para cuando hicieran Los sobrinos del ca
pitán Grant podia contar con la carabina 
más chica y bonita del repertorio. 

—Le advierto, niña—añadió—, que es una 
carabina coa sombra; todas las coristas 
qae la han utilizado son hoy primeras ti
ples 

Pilar Rodríguez no podía quejarse del 
recibimiento que la hicit ron en sus prime
ros pasos artísticos. 

La madre, satislecha también, soñaba 
todas las noches con un cartel muy grande 
en el que con letras encarnadas se anun
ciara el debut de la niña como tiple abso
luta, y la portera de la casa, en la que 

ocupaban el cuarto cuarto, se atrevió á 
pedirla aunque nojuese mds que tres anfi
teatros para verla. 

La fortuna loca, como la llamaban, se 
mostraba pródiga con la pobre niña. 

La obra olrecidn se leyó y se repartió: 
empezaron los ersayos, y director y auto
res, empresario y músicos prodigaron ala
banzas al nuevo trabajo de Pilar Rodrí* 
auez. 

Inmediatamente se dió orden al sastre 
para que la hiciera el traje de sllfide que 
había de sacar; el empresario se permitió 
darla un golpecito en la cura en señal de 
enhorabuena y todos la rodearon felicitán
dola. 

I I . 
Diez y seis años, acompañados de unos 

ojos negros, de unas líneas correctfsimas, 
de un pelo mas negro que los ojos, que cala 
sobre los hombros formando cascudas de 
sombra, üc unos dientes menudiius y blan
cos y unos labios más rojos que cerezas, 
no están jamás faltos de amor. 

Pilar Rodríguez hablaba con nn joven
zuelo, un pintor, bohemio incorregible, 
que se consolaba de su pereza haciendo 
votos de empezar el trabajo un mañana 
que nuucajlcgaba. 

Por este motivo el casamiento proyec
tado se fcacla imposible y las imperiosas 
necesidades de la vida obligaron á Pilar á 
buscar diez reales en el coro de nn teatro 
por horas. 

No hoy para qué hacer constar los celos 
que se apoderaron del novio cuando supo 
que ella peitenecia al teatro. 

Allí donde se estrellan todas las virtudes 
y el vicio campa alegremente; allí donde 
los ascensos son generalmente ganados á 
fuerza de favores, ¿crtmo podrió la corikta 
horrar la murmuración que empezaba á 
manchar su historia bonroda? ¿Tendría 
fuerzas para resistir los halagos y las ofer
tas? 

Llegó la noche del estreno de la obra en 
que debutaba de segunda parte Pilar, E] 
teatro estaba lleno; cuando salió á escena-
una salva de aplausos suspendió por algui 
nos momentos la representación. 

Más que á la obra, la ovación era ¿ la 
mujer, á la estética. 



La desnudez de la «rthta deslumtraba-, 
• bellexH te impuso. 

La pobre niuu. nerTioia, no ftcoitambra-
da &. los aplausos, se equivocú dos veces; 
pero ni público ni actorés se fijaron en 
ello. Lasr líneas atraían toda su atención 

Al caer el telón la llamó el empresario y 
la dijo: 

—Piense uated en una obra para debutar 
,.oino primera, y ya hablaremos. 

Desde aquella noche se dió por seguro 
que Pilar Rodríffoes seria ia figura mas 
grande del teatro chico. 

Dna noche llamó poderosamente la aten
ción de la genie de casa qae el director, 
que por lá maflana habla estado en casa de 
Pilar, se mostrase malhumorado con ella 
hasta el ponto de indicarle -al empretario 
la necesidad de sustituirla porque se equi
vocaba mucho. 

M4s tarde, también chocó que el director 
de orquesta en un ensayo la reprendiera 
duramente, diciéndola que no servia para 
nada. 

E l maestre de coros propaló que aquella 

chica babla perdido la voz; el portero del 
escenario cerró o\ puso al novio de la nue» 
va Artista; el apuntador, siempre que podía, 
la largaba un camelo, y el sastre y el guar
darropa nunca tenían nada de lo que nece
sitaba tacar á escena. 

La calda era sólo comparable en la rapi' 
dez ¿ su encumbramiento. 

Otra noche comentóse que los autores 
de la obra nueva le habían retirado el pa
pel de silfide, i pesar de qoe por la mañana 
hablan almorzado con ella, j últimamenta 
el empr. sari» el día de la nómina la det-
pidió diciéndola; ; X ^ J m B á 

—Est¿ visto: usted DO quiere Ser primara 
tiple. 

Pilar Rodríguez" ¿igue viviendo en el 
caarto cuarto de la cata número 7 de la 
calle i , donde espera á que cumpla el pla
zo que le ha fijado á su novio para el ca
samiento, con la amenaza de que si así no 
lo hace, debuta en seguida como primera 
tiple. 

Anroaio PASO. 

Matrimonio por cuadruplicado. 
La sefiorita Alicia Castel-Vareuil, esposa 

del teniente Moyníer, que luego, divorcia
do, se hizo tristemente célebre asesinando 

i su prometida, tiene una hermana, Odette, 
hoy .condesa de Manrlbac, que estú catada 
cuatro veces. Esto no tiene nada de parti
cular. 

Lo particulac 4el cato •» que l a condena 
está catada cuatro veces... con el mismo 
marido. 

Se cató la primera vez, ú los catorce 
afio*,: en Denvres. Después tuvo que ca
sarse nuevamente ante el oficial de! Regis
tro civil inglés y mút tarde ante el alcalde 
de Orleans. 

La madre de Odette era la que exigía 
todas estas ceremoniat, esperando que su 
hijA se descaíate ó' que el marido se abu
rriese. 

Finalmente, acudió 6 los .tribunales de 
Parí» pidiendo la anulación del matrimo-

nio, lundíndose en la lalta de edad de sn 
hija. 

V el Tribunal ha declarado que, en efec
to, lot tres matrimonios eran clandesti
nos—putativos según fórmula legal—y que 
uo podían tener sanción jurídica mientras 
Odette no tuviese la edad que s^iala la ley. 

Pero Odette ha cumplido los años que 
necesitaba y te ha casado por cuarta vez 
con su marido. 

La segunda parte et realmente cómica, 
Hl modisto ha presentado al conde da 
Monrlbac lus cuentas de lot venidos que 
hizo & la condesa para las cnatro cere
monias. 

—El último—dijo ei marido—lo pago yo, 
porque mi mujer i f mayor de edad Lo» 
otros tres que los pugue la madre, ya qne 
ha venido sosteniendo que su hija era me4 
ñor de edad ,.. 



Lo que beben los alemanes. 
Los alemane» guttn en bebida uoe can

tidad tres vecei mayor que la presupuesta 
para el mantenimiento del Ejército y de la 
Marina y m is de alete vece* de la que se 
destina al pago de las atenciones de las es
cuelas de primera ensefianza. 

FI dinero que los súbditos del kaiser de

dican á echar trag-os es casi taats como e 
que importa lá deuda publica del Imperio' 
alemán, pues, según cálculos, si dejaren de 
beber durante tres meses, depositando al 
dinero* ello destinado, podría cancelar»e 
toda la deuda nacional. 

Servicio telegráfico ? telefónico 
de nuesfros corresponsales. 

Madrid, provincias y extranjera 

Varias notIcTa& 
Madrid, 28 Marzo, 

En el teatro Qranvia estrenóse E / amor qae Auyc, letra de Julio Pardo; música 
de Torregrosa. Pasó con protestas. 

En el puente de Vallecas incendióse, á las ocho de la noche, el cine Edén Con-
cert, que quedó destruido. No ocurrieron desgracias. • * -

Destinos en Sanidad Militar: E l subinspector de segunda clase don Luis Sánchez 
Fern.indez pasa al Hospital Militar de Gerona; pasa á situación de excedente, por su 
nombramiento de ¡efe de seguridad de Barcelona, el teniente coronel don Federico 
Sampedro Arias. • 

El dictamen del Senado estableciendo el ascenso de los sargentos de infantería 
de Marina á segundos tenientes de la escala de reserva auxiliar retribuida, dispone 
que en tiempo de paz ascenderán los primeros con odio años de efectividad y califi
cación preferente en examen ú doce años sin Interrupción. Asígnase á los volunta
rlos una vacante de cada tres. Ascenderán d primeros, tenientes al cumplir los seis 
años de efectividad en el empleo, sirviéndoles de abono el tiempo de campana. Este 
será el límite de su carrera. La edad para el retiro «ic los sargentos será á tos ciua-
renta y ocho años. 

En Isla Cristina Rafael Rodríguez, celoso de , su esposa, mató á ésta de un-tlre, 
persiguiendo después al supuesto amante de ella, Francisco Otero, el cual refugióse 
en el cuartel de la guardia civil. Los civiles dispararon contra Campillo por la acti
tud agresiva en que se presentó á éite. E l matador suicidóse después. 

13 E P X l . O ' V X Z V G X A . S . 
B i l b a o . - L a Compañía Bilbaína de Navegación ha recibido un telegrama del capi

tán del vápor Sepliémbre noticiándole la encalladura del buque en las islas Seilly a 
causa del temporal. 

C&dix.- E I comandante general de San Femando ha banqueteado al inspector 
Uerai de Infantería de marina. 

E l cañonero Río de la Plata entró en el dique pira terminar las reparaciones. 
Tenerife.—Llegó la infanta Isabel procedente de Mar Pequeña. 
Avila.—'en San Bartolomé de PInnres el guardia jurado Tomás Jiménez disparó 

contra su vecino Constancio López, matándole. 
Zaragoza.—Al salir ayer les albañiles esqairols de las obras de San Antón les 

agredieron los huelguistas. Uno de éstos dlsnaró. un ü r o é hjrió á un guardia; éste de
tuvo al agresor. La policía dló cargas resultando varios heridos, entre ellos otro guar
dia. Se han practicado detenciones. . 



6 ^ 6 
Colisiones. 

Zaragoza.—En una carga nue se dió á los huel juistas resultaron cuatro d i éstos 
heridos y muchos coiitusos. Entre los detenidos hay u:io que agredió á un guardia co.i 
un palo. 

La guardia civil disol vió los •'runos, poro re'icchos éstos en el paseo de Sagasta^ 
fueron silban.:o h «ta el O )'ierno civil. Se dieron to mes de atención y entonces so
naron dos disparos qua hirieron á un guardia. Se o:uparo.i pistolas y cuchillos. 

b l gobernador dirigió las carcas. 
Protesta escolar. 

Granada.—Molestados los estudiante i por un articulo publicado en E l Rnclleal 
Andaluz censurando las atenciones que tributaron á la reina en la reciente visita á 
esta capital, han celebrado una manifestación de protesta. Los estudiantes apedrea
ron el Centro Radical, sltundo en la plaza de Mariana Pineda, y rompieron varios 
ristales del edificio. Intervino la policía y entonces ios estudiantes se retiraron, re-

rorriendo las calles céi.tricas. 
Un motirú—Confirmación de un auto. 

Vijo .—Los vecinos del inmediato pueblo de Lavaderos, disgustados por la formi 
en qui se hace el reparto de Consumos, se amotinaron, apedreando el Ayuntamien
to. Para aplacar el tumulto tuvo que acudir toda la fqerza de guardia civil de infan
tería y cabaüería disponible en éste, consiguiendo restabiecjr el orden después de 
dar varias cargas á los revoltosos. 

S a n Sobaot'Un.—La Audi mcia ha confirmado el auto de procesamiento dictado 
por el juez contra las Juntas católicas. 

Atentado criminal. 
ZiOgrofio.—El pueblo de Ajocaslro se halla perturbado por las más enconadas 

luchas políticas. Hace t¡em;io fué saspenJido el Ayuntamiento en pleno, del cual era 
secretario un sobrino del cura párroco. En la casa do estü entalló ayer un cartucho 
de dinamito, que causó grandes destrozos. La guardia civil detuvo á dos vecinos y 
los condujo á la círcel de partido. 

Contra la Azucarera; 
Blotrl l—Está concentrada la guardia civil. 
Cerró el comercio en señal de protesta contra la Azucarera. E l Jentío obligó á ce

rrar ¡as (armaci is, los estancos y los fielatos de Consumos. 
La Junta de defensa se ha constituíJo en sesión permanente. 
En la manifestadó.i que se veriticó figuraban 10,000 personas. Entregaron una pe

tición al alcalde, el cual se ha encargado de transmitirla al Gobierno. 

Servicio especial de la A G E N C I A H A V A S . 

sultán y los rebeldes. 
P w l B , 2 9 (6'12). 

¿ e MT/Z/T publica un despacho de Fez diciendo que la situación empeora. Los re
beldes se niegan a ponerse de acuerdo con el sultán y tratan de sitiar la ciudad. Lo > 
residentes europeos se han refugiado en los Consulados. 

Nueva batalla. 
Méjico, 29 (2'25). 

Se ha librado una nueva batalla entre gubernamentales é insurrectos. Los primeros 
tuvieron 16 bajas y 70 los segundos. 

B o l s í n mauan,no-
Interior, 85'15 dinero: Nortes, 91'30 dinero; Alicantes, 95*30 dinero. 

Imprentado E L PRINCIPADO, Escudillers Blanchs, 3 bis, bajo. 


